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самостійна робота, екзамен.  

Викладач курсу – Бірченко Наталія Олександрівна, к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту 
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ОПИС КУРСУ 

Пререквізити – базові знання з дисциплін: «Українська мова (за професійним спрямуванням)», 

«Економічна теорія», «Фінанси».  

Постреквізити – продовжують вивчення даного предмету наступні дисципліни: «Фінанси 

підприємства», «Банківська система», «Фінансовий ринок», «Фінанси домогосподарств», «Банківські 

операції», «Облік у банках та банківська справа», «Інформаційні системи і технології у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування».  

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, переваги). 

Від вміння ефективно використовувати сучасний грошово-кредитний інструментарій значною 

мірою залежить успіх та місце суб’єктів політико-економічних відносин у світовій ієрархії. У зв’язку з 

цим для держави, яка претендує зайняти належне місце в глобальному просторі, особливо актуальною 

стає підготовка фахівців, здатних аналізувати такі економічні явища, як гроші, грошовий ринок та 

кредит, осмислювати зміни в їхньому функціонуванні та виробляти адекватні підходи в сучасній 

економічній політиці, а розвиток ринкових відносин зумовлює підвищення ролі грошей і кредиту в 

різних галузях економіки України. Наукове розуміння проблем грошей, грошового обігу, кредитних 

відносин є необхідною складовою становлення професійних економічних знань студентів. Тому 

важливе місце в підготовці висококваліфікованих фахівців відводиться навчальній дисципліні «Гроші 

та кредит». 

Вивчення даної дисципліни дає можливість здобувачу вищої освіти: 

знати:  

– сутність, функції, концепції грошей і кредиту та їх роль у ринковій економіці;  

– закономірності та специфіку функціонування грошового ринку як теоретико-методологічної 

бази державної монетарної політики;  

– структуру та практичні засади функціонування грошової системи; основи побудови банківської 

системи та операцій банків;  

– закономірності розвитку і функціонування валютного ринку; 

– причини та закономірності розвитку інфляційних процесів, а також методи державного 

регулювання інфляції;  

– особливості функціонування та інструментарій небанківських фінансових посередників;  

– цілі та основні напрями діяльності міжнародних валютно-кредитних установ; 

уміти:  

– здійснювати порівняльний аналіз існуючих теоретичних концепцій та теорій грошей та кредиту;  

– об’єктивно оцінювати економічні процеси, які відбуваються в суспільстві;  

– аналізувати стан та перспективи розвитку системи фінансового посередництва;  

– оцінювати вплив грошово-кредитної сфери на соціально-економічні процеси;  

– аналізувати процеси, що відбуваються на грошово-кредитному ринку, у тому числі щодо 

грошово-кредитної політики центробанку;  

– використовувати отримані знання у практичній діяльності, зокрема фаховій, а також при 

здійсненні наукових досліджень. 

Мета та основні задачі дисципліни. 

Мета курсу – формування ґрунтовного наукового розуміння сучасної системи грошово-кредитних 

відносин, об'єктивних законів, принципів, методів та форм її розвитку та регулювання; набуття 
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практичних навичок щодо застосування понять, категорій, методів та інструментів сучасної грошово-

кредитної системи.  

Предмет навчальної дисципліни: грошова і банківська система як центральні ланки 

інфраструктури грошового ринку. 

Завдання курсу – з’ясувати сутність, функції та роль грошей і кредиту; дослідити механізм 

функціонування грошової системи в ринковій економіці; визначити закономірності функціонування 

валютного ринку, валютної системи, грошового ринку; засвоїти роль, специфіку та практику 

використання грошово-кредитної політики центрального банку, напрямів діяльності банків та 

небанківських фінансових інститутів щодо грошово-кредитного обслуговування суб’єктів 

господарювання та населення в Україні.. 

Компетентності – здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; здатність до пошуку, 

оброблення та аналізу інформації з різних джерел; здатність використовувати базові знання і практичні 

навички у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку; здатність 

визначати вплив інфляційних процесів на результати діяльності підприємств; здатність аналізувати 

теоретичні основи грошово-кредитної політики. 

Результати навчання – орієнтуватися в законодавчо-нормативних актах, що регулюють грошові 

та кредитні відносини; аналізувати сучасний стан грошового ринку в Україні; обчислювати показники, 

що характеризують грошовий ринок; визначати тенденції розвитку вітчизняного грошового та 

кредитного ринку; формувати цілісне бачення структури грошового ринку.;  

Структура курсу 

Тема 1. Сутність і функції грошей  

Тема 2. Кількісна теорія грошей та сучасний монетаризм  

Тема 3. Грошовий обіг і грошові потоки  

Тема 4. Грошовий ринок  

Тема 5. Грошові системи  

Тема 6. Інфляція та грошові реформи  

Тема 7. Валютний ринок і валютні системи  

Тема 8. Кредит у ринковій економіці  

Тема 9. Фінансові посередники грошового ринку  

Тема 10. Центральні банки  

Тема 11. Комерційні банки 

Тема 12. Міжнародні валютно-кредитні установи та форми їх співробітництва з Україною 

Політика курсу – жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. У випадку 

таких подій – реагування відповідно до Положення про академічну доброчесність учасників освітнього 

процесу. 

Система оцінювання - оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за 

наступним співвідношенням: модуль 1 – 30 % семестрової оцінки; модуль 2 – 30% семестрової оцінки; 

екзамен – 40% семестрової оцінки. 

Інформаційні ресурси 

Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/ 

Бібліотека ім. В.Г. Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/ 

Бібліотека ХНТУСГ. URL: https://library.khntusg.com.ua/ 

Електронна бібліотека. URL: http://lib.meta.ua/ 

Студентська електронна бібліотека URL: http://www.lib.ua-ru.net/ 

Нормативно-правова база України URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 
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